

Pozvánka na tiskovou konferenci

Témata: Rozvojové cíle tisíciletí, Summit OSN, rozvojová politika ČR, EU, OSN
Místo: Dům OSN v Praze, nám. Kinských 6, Praha 5-Smíchov
Datum a čas: 16. září 2010, 10:00 hod.

**České fórum pro rozvojovou spolupráci (FoRS), Česko proti chudobě
ve spolupráci s Informačním centrem OSN**
srdečně zvou zástupce médií na tiskovou konferenci

Rozvojové cíle tisíciletí - jak si svět stojí v roce 2010? Jak Česká republika snižuje globální chudobu?

**Dům OSN v Praze, nám. Kinských 6, Praha 5-Smíchov
16. září 2010, 10:00 hod.**

Novináře s problematikou seznámí a na otázky odpoví:

Pavel Gruber	FoRS, prezentace zprávy AidWatch
MZV ČR	zahraniční rozvojová spolupráce ČR
Zastoupení EK v ČR	rozvojová politika EU a pozice EU na Summit OSN
Michal Broža	prezentace MDGs Report 2010, Informační centrum OSN
Inka Píbilová	FoRS, moderátorka

1. Představení hodnotící zprávy „Jak Česká republika snižuje globální chudobu“

Převážná část rozvojových cílů tisíciletí je zaměřena na zlepšení základních životních potřeb, tedy na zdravotnictví, vzdělávání a sociální služby. V tomto dokumentu nevládní neziskové organizace poukazují na fakt, že převažujícím sektorem bilaterální zahraniční rozvojové spolupráce ČR v období 2005-2009 byl průmyslový rozvoj s průměrně 27 %, následovaný životním prostředím s 24 % a zemědělstvím s 14 %. Na silnou podporu českých exportních zájmů poukázalo i teritoriální zaměření ZRS, neboť většina pomoci během posledních pěti let putovala do jihovýchodní a východní Evropy (v průměru 35 %) a jen 14 % do subsaharské Afriky, regionu s největším procentem lidí žijících pod hranicí chudoby (1,25 dolaru denně).

„Tato zpráva potvrzuje, že rozvojové cíle jsou dosažitelné. Vyžaduje to ale součinnost rozvojových strategií a politik na národní i mezinárodní úrovni. Zlepšování života chudých je ale nepřijatelně pomalé a některé z těžko vydřených úspěchů ohrožují klimatická, potravinová a ekonomická krize. Miliardy lidí se upínají k mezinárodnímu společenství v naději na realizaci velké vize obsažené v Deklaraci tisíciletí. Sliby, které jsme dali, musíme splnit!“

generální tajemník OSN Ban Ki-moon

2. Představení výroční Zprávy OSN o Rozvojových cílech tisíciletí 2010

Ekonomická krize způsobila na celém světě těžké ztráty na pracovních místech a příjmech lidí. Její dopady ale neohrožují cíl do roku 2015 snížit na polovinu počet extrémně chudých lidí. To je jeden z hlavních závěrů výroční zprávy OSN o plnění Rozvojových cílů tisíciletí (MDGs). Zpráva za rok 2010 vyzdvihuje dosud dosažené úspěchy a zároveň upozorňuje na nedostatečný pokrok v plnění většiny MDGs. Dokument má pomoci připravit půdu pro zářijový summit OSN v New Yorku, na němž se bude hodnotit dosavadní průběh plnění MDGs, a hledat politickou podporu pro závěrečných pět let projektu.

„Vláda se bude aktivně podílet na mezinárodním úsilí o naplňování Rozvojových cílů tisíciletí a na řešení globálních výzev v rozvojové oblasti. Ve svém úsilí bude vláda spolupracovat s nevládními organizacemi.“

**Programové prohlášení Vlády České republiky ze
dne 4. 8. 2010**